

Se lucrează intens la Afumați



Proiectele de interes public sunt implementate în ritm susținut

Așa cum a precizat la începutul acestui an, când a anunțat prioritățile administrației prin prezentarea Strategiei de Dezvoltare Locală pentru perioada 2022-2027, primarul Gabriel Dumănică, cu sprijinul Consiliului Local, dovedește că are o linie foarte clară și eficientă de lucru, pe multiple planuri, în privința dezvoltării și modernizării comunei Afumați.

Cristina NEDELICU

În comuna Afumați, sunt în curs de execuție mai multe proiecte, ne-a anunțat primarul Gabriel Dumănică. Crearea și dezvoltarea spațiilor verzi reprezintă una dintre prioritățile administrației, care și-a propus să amenajeze câte un parc în fiecare zonă a comunei. Primarul a anunțat că în curând cetățenii se vor putea relaxa în noul parc din zona centrală. "Parcul Central", aflat la zidul istoric al ruinelor Curtii Domnești a lui Radu de la Afumați, va avea aproximativ 1.700 de metri pătrați, având o formă trapezoidală, cu ieșire spre Str. Albăstrelelor în sud, și spre râul Pasărea, spre nord. Este o lucrare aflată în execuție, care va beneficia de "toate ingredientele" menite să ofere relaxare. După cum a descris edilul, parcul va dispune de foarte multă vegetație, arbori, plante frumoase, alei pentru plimbare, băncuțe, spații dedicate celor mici, instalație automatizată de udat cu aspersoare, instalație de iluminat. "Cetățenii din zona Deal vor putea ajunge la baza podului, trecând prin acest parc, în fiecare zi. Așadar, nu va mai fi nevoie să iasă pe DN2, la trotuare, iar drumul spre zona podului, adică spre stațiile de autobuz, primărie și spre centrul comunei, va putea fi parcurs într-un mod mult mai plăcut. Va fi o oază de verdeț. De aceea am și decis ca acest parc să fie amenajat lângă drumul național, pentru a crea o perdea naturală, în fața locuințelor cetățenilor comunei", ne-a explicat primarul adăugând că par-



cul va fi împrejmuit și va beneficia de pază.

"În zona centrală a comunei era o lipsă de spații verzi, având în vedere că singurul parc este cel de la monument, de lângă școală, care are o suprafață de sub 500 metri pătrați, adică total insuficient pentru cetățenii comunei care doresc să găsească liniște și relaxare. Noul parc vine în completarea acestui spațiu, fiind în centrul comunei, unde pot să ajungă oamenii din toate părțile localității", mai spune primarul Gabriel Dumănică. Acesta a adăugat că parcul va primi și un nume, existând de altfel intenția, cu acordul CL, de a oferi un nume fiecărui parc din comuna Afumați.

Iluminatul stradal, indicator al dezvoltării și siguranței unei localități

Un alt proiect important pentru afumațeni a fost întotdeauna extinderea iluminatului public stradal. Edilul ne-a anunțat că a fost finalizată o astfel de lucrare pe Șoseaua Moara Domnească, în zona Doraly, pe o lungime de 800 metri lungime, fiind amplasate lămpi economice cu LED. "Cablurile au fost introduse prin subteran, cu cămine de vizitare. Este o lucrare foarte

necesară pentru zona industrială, pentru străzile 1, 2, 3, 4, întrucât sunt foarte mulți salariați pe aceste străzi, care lucrează la numeroase societăți. Este în primul rând o zonă industrială în plină dezvoltare, în care se fac investiții foarte mari, astfel că acestor salariați trebuie să le permită să circule în condiții de siguranță. De altfel, Șoseaua Moara Domnească, în asociere cu CJ, se va reabilita prin asfaltare, urmând a se realiza și trotuare, deci va fi o stradă de tip bulevard, fiind o zonă intens circulată atât pietonal, cât și cu mijloace de transport. Să nu uităm că pe Șos Moara Domnească se află și firma Doraly, care este inițiator al dezvoltării comunei. În zona străzii Nr. 3, avem și stație de autobuz", ne-a precizat primarul Gabriel Dumănică, adăugând că dezvoltarea utilitară la Moara Domnească este foarte importantă, deoarece, în mod cert, în următorii ani această zonă va aduce foarte multe venituri la bugetul local.

Cadastrarea localității continuă

Vorbind despre investiții și despre dezvoltarea comunei, mai ales în zona industrială, primarul a re-adus în discuție și cadastrarea. "Am realizat cadastrul și cartea funciară la strada Nr. 2 și strada Nr. 3, am demarat cadastrarea la strada Nr. 4 și bineînțeles cadastrarea străzii Nr. 1. Avem cadastru și intabulare pe Șos Moara Domnească, unde se fac investiții. Cadastrarea face parte din proiectul pe care l-am demarat de mai mulți ani, dar impulsionat mai ales în ultimii trei ani, de a cadastra tot domeniul public al comunei Afumați. Cadastrul este foarte important pentru a putea face noi investiții și modernizări. Deja suntem la etapa a doua de cadastru sistematic, dar derulăm susținut și cadastrarea în regim local, cu susținere din bugetul local. Am cadastrat peste 60 de străzi, dar și bunurile comunei", a precizat edilul.

Credința și tradiția au parte de atenția cuvenită

Partea spirituală este întotdeauna tratată cu atenție de administrația comunei Afumați, astfel că primăria și CL investesc în mod egal în ambele parohii, în biserică și în amenajarea cimitirelor, inclusiv a capelelor și clopotnițelor. "Am răspuns tot timpul solicitărilor preoților celor două parohii din comună. După ce, în anii trecuți, au fost reabilitate aleile principale și s-a finalizat montarea stâlpilor cu lămpi, am demarat anul acesta lucrările de realizare a aleilor secundare betonate în ambele cimitire ale comunei. Aleile au fost turnate de-a lungul timpului neuniform astfel că accesul la morminte era dificil. Este o solicitare mai veche a enorașilor și a preoților celor două parohii, aflată în curs de finalizare. O lucrare simplă și foarte necesară într-o localitate civilizată. Sunt, de altfel, mai multe lucrări pe ca-

re urmează să le realizăm la cimitire. Se va realiza împrejmuirea la Cimitirul parohial I, de pe Str. Școlii, precum și la Cimitirul parohial II, pe latura din spate. Unele garduri lipseau, altele s-au degradat în timp și trebuie refăcute. Având în vedere sărbătorile creștine ortodoxe, la care participă foarte multă lume, este foarte important să existe condiții optime pentru a păstra tradițiile, dintre care unele sunt specifice doar comunei noastre", a mai spus primarul.

Pregătiți pentru lupta cu canicula

Canicula este o problemă care ne dă din ce în ce mai multă bătaie de cap. Pentru a ajuta cetățenii să treacă mai ușor peste zilele toride de vară, primăria a instalat două puncte de hidratare în zona centrală a comunei. Un punct de hidratare a fost amenajat în dreptul primăriei, iar cel de-al doilea punct de hidratare, în zona giratoriului, lângă stația de autobuz. "Corturile au fost montate și avem apă rece suficientă. De asemenea, există și un asistent medical care poate interveni în caz de nevoie, cu o dotare medicală minimală, în cazul în care cineva nu se simte bine din cauza căldurii", a concluzionat primarul Gabriel Dumănică.

